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ATA DA 393ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNPCP, 1 

REALIZADA NOS DIAS 29 E 30 DE ABRIL DE 2013 2 

Aos vinte e nove e trinta dias do mês de abril de dois mil e treze, os membros do 3 

Conselho Nacional de Política Criminal e Penitenciária – CNPCP reuniram-se na sala de 4 

reuniões da Associação dos Magistrados Mineiros – AMAGIS, na cidade de Belo 5 

Horizonte-MG. Compareceram: O presidente, Herbert José Almeida Carneiro; o Vice-6 

Presidente, Vitore André Zílio Maximiano; e os seguintes membros: Alamiro Velludo 7 

Salvador Netto; Alvino Augusto de Sá; Augusto Eduardo de Souza Rossini; Fabiana 8 

Costa Oliveira Barreto; Franciele Silva Cardoso; Luis Geraldo Sant’anna Lanfredi; Maria 9 

Ivonete Barbosa Tamboril; Pedro Sérgio dos Santos. Justificaram ausência os seguintes 10 

membros: Davi de Paiva Costa Tangerino; Erivaldo Ribeiro dos Santos; Fernando Braga 11 

Viggiano; Luiz Guilherme Mendes de Paiva; Marden Marques Soares Filho; Milton 12 

Jordão de Freitas Pinheiro Gomes; Rodrigo Duque Estrada Roig Soares e Suzann 13 

Flávia Cordeiro de Lima. Estiveram também presentes os seguintes participantes 14 

externos: Bruno Gontijo-AMAGIS/MG; Evandro Cangussu Melo-Juiz/TJMG; Marcelo 15 

Costa-OGE/MG; Fernanda Vieira de Oliveira-Cons. da Comunidade/MG; Georgia 16 

Baçvaroff-AMAGIS/MG; Dayse Andrade-DEPEN/MJ; Luiz Fabrício Vieira-DEPEN/MJ; 17 

Miriam Vaz Chagas-Juiza/TJMG; Luiz Carlos Rezende e Santos-Juiz/TJMG; Andréa 18 

Faria Mendes Fonseca-Juiza/TJMG; Adilson Rocha-OAB/MG; Jeffrey Andreazza-19 

OSPEN/DEPEN/MJ; Paula Cristina da Silva Godoy-OSPEN/DEPEN/MJ; Samuel M. de 20 

O. Junior-SUAPI/SEDS/MG; Pabloneli de Sousa Vidal-SUAPI/SEDS/MG; Murilo 21 

Andrade de Oliveira-SUAPI/SEDS/MG; Rômulo Carvalho Ferraz-SEDS/MG. O 22 

Presidente do CNPCP iniciou a reunião com abertura dos trabalhos e com 23 

comunicações e proposições, apresentando boas-vindas aos presentes e informando 24 

sobre a posse do Corregedor-Geral do DEPEN, que ocorrerá neste dia, vinte e nove de 25 

abril. O vice-presidente informou sobre a realização de uma força-tarefa no Estado de 26 

São Paulo para a execução dos processos de indulto. O vice-presidente comunicou 27 

ainda que fora empossado como Secretário Nacional de Políticas sobre Drogas – 28 

SENAD do Ministério da Justiça, e que, devido a isso, solicitou seu afastamento do 29 

CNPCP. O conselheiro Alamiro Velludo comunicou sobre a Inspeção Prisional realizada 30 

por ele no Estado de Minas Gerais e sobre a realização de um Seminário 31 

Iberoamerciano sobre Drogas nos dias oito e nove de maio do ano corrente na 32 

Universidade de São Paulo–USP. O conselheiro destacou também seu posicionamento 33 

contrário à Proposta de Emenda à Constituição–PEC trinta e três e sobre a proposta de 34 

redução da maioridade penal, de igual modo ao do colegiado, propondo inclusive a 35 
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emissão de Ofício para a Câmara dos Deputados e para o Senado Federal, bem como 36 

Memorando para o Ministro da Justiça, com vistas a manifestar esse posicionamento do 37 

CNPCP. A conselheira Fabiana Barreto destacou preocupação devido à ausência de 38 

membros do CNPCP na comissão de reforma da Lei de Execução Penal – LEP. A 39 

conselheira sugeriu a realização de eventos regionais para discussão das Penas e 40 

Medidas Alternativas, propondo diálogos com demais autoridades e especialistas no 41 

assunto. A conselheira Franciele Cardoso compartilhou da opinião dos demais 42 

conselheiros sobre o prejuízo nas discussões da Comissão de reforma da Lei de 43 

Execução Penal – LEP no Congresso Nacional, devido à ausência de membros do 44 

CNPCP. Os conselheiros Pedro Sérgio e Alvino de Sá e a conselheira Maria Ivonete 45 

também manifestaram contrários à não participação do CNPCP na Comissão de 46 

reforma da Lei de Execução Penal – LEP. O conselheiro Luis Lanfredi também 47 

manifestou contrário à ausência de membros do CNPCP na Comissão de reforma da Lei 48 

de Execução Penal – LEP, propondo, inclusive, uma manifestação do CNPCP acerca do 49 

assunto. Após, os conselheiros Pedro Sérgio e Luis Lanfredi apresentaram as 50 

recomendações finais do Relatório de Inspeção Prisional no Estado de Pernambuco, 51 

realizado em novembro do ano de dois mil e doze. O vice-presidente complementou as 52 

informações apresentadas pelos conselheiros Pedro Sérgio e Luis Lanfredi, uma vez 53 

que fora responsável pela presidência da Audiência Pública realizada em Recife-PE que 54 

tratou sobre a referida Inspeção Prisional. Em continuidade aos itens de pauta, o 55 

convidado Sr. Fernando Fidalgo apresentou ao colegiado o Observatório Nacional do 56 

Sistema Prisional, que está sendo elaborado juntamente com o Departamento 57 

Penitenciário Nacional – DEPEN e a Universidade Federal de Minas Gerais, com o 58 

objetivo de incentivar e concentrar pesquisas científicas e estudos acadêmicos sobre o 59 

sistema prisional brasileiro. Em complementação ao debate sobre o Relatório de 60 

Inspeção Prisional do Estado de Pernambuco, os conselheiros Pedro Sérgio e Luiz 61 

Lanfredi retomaram às recomendações do referido Relatório para serem apreciadas 62 

junto ao Plenário do Colegiado. Após as discussões e colaborações, o Relatório de 63 

Inspeção Prisional no Estado de Pernambuco fora aprovado pelo Colegiado. O 64 

presidente anunciou que o CNPCP foi convidado a se manifestar na Audiência Pública 65 

do Supremo Tribunal Federal – STF, a ser realizada no dia vinte e oito de maio do ano 66 

corrente, para tratar sobre a possibilidade do cumprimento de pena em regime menos 67 

gravoso, quando o Estado não dispuser, no sistema penitenciário, de vaga no regime 68 

indicado na condenação. O diretor-geral do DEPEN, conselheiro Augusto Rossini, e o 69 

Diretor de Políticas Penitenciárias do DEPEN, Sr. Luiz Fabrício Vieira, apresentaram a 70 
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proposta de Projeto de Unidades Prisionais de Regime Semiaberto desenvolvido pelo 71 

DEPEN. O Projeto apresentado foi aprovado pelo Colegiado. A reunião foi interrompida 72 

para a solenidade de posse do Corregedor-Geral do DEPEN, Joaquim José Miranda 73 

Junior. Após a solenidade, os membros do CNPCP se reuniram com o Secretário de 74 

Defesa Social do Estado de Minas Gerais, Sr. Rômulo Carvalho Ferraz, e com o 75 

Subsecretário de Administração Prisional do Estado de Minas Gerais, Sr. Murilo 76 

Andrade de Oliveira, para tratar sobre a Inspeção Prisional realizada no mês corrente 77 

em Betim-MG, São Joaquim de Bicas-MG e Ribeirão das Neves-MG. O conselheiro 78 

Alamiro Velludo expôs para o Secretário e para o Subsecretário os fatos observados 79 

durante a Inspeção e, em seguida os dirigentes das Pastas também se manifestaram 80 

acerca das observações destacadas, complementando informações sobre o 81 

funcionamento do sistema prisional local. Para concluir os itens de pauta da reunião, os 82 

membros do CNPCP aprovaram as recomendações elencadas no Relatório de Inspeção 83 

Prisional do Distrito Federal, realizada em outubro do ano de dois mil e doze. No dia 84 

trinta de abril, os membros do CNPCP visitaram o Complexo Penitenciário Público-85 

Privado, localizado em Ribeirão das Neves-MG. Para constar, lavrou-se a presente ata, 86 

redigida por mim, Jefferson Alves Lopes, e revisada por Rafael de Sousa Costa, ambos 87 

servidores do Ministério da Justiça.. 88 

Herbert José Almeida Carneiro 89 

Presidente do CNPCP 90 
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